- 深 读 南 太 湖 · 见 证 新 时 代 -

中共湖州市委机关报 | 湖州市新闻传媒中心

国内统一连续出版物号

CN 33-0007

2023年10月13日 星期五 农历癸卯年八月廿九

今日8版 第15200期



习近平同北马其顿总统彭达罗夫斯基 就中北马建交30周年互致贺电

新华社北京10月12日电10 月12日,国家主席习近平同北 马其顿共和国总统彭达罗夫斯基 互致贺电, 庆祝两国建交30周

习近平指出,中国同北马其顿 建交30年来,双方政治互信不断 深化, 传统友谊历久弥新, 在基础 设施建设、文明互鉴、卫生等领域 积累宝贵合作经验,取得丰硕成 果,我对此深表赞赏。我高度重视 中北马关系发展,愿同彭达罗夫斯 基总统一道努力,持续加强政治引 领,深化双方互信、友好、合作, 以两国建交30周年为新起点,共

同开辟中北马关系美好未来, 更好

造福两国人民。

彭达罗夫斯基表示, 北马其 顿同中国建交30年来,双方相互 尊重彼此发展战略选择,各领域 合作日益密切。两国利益契合, 合作潜力巨大。北马方愿同中方 加强合作,促进共同发展,增进 人民福祉。

习近平主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调

步推动长江经济带高质量发展 更好支撑和服务中国式现代化

新华社南昌10月12日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平12日下午在江西省南昌 市主持召开进一步推动长江经济带 高质量发展座谈会并发表重要讲 话。他强调,要完整、准确、全面 贯彻新发展理念,坚持共抓大保 护、不搞大开发,坚持生态优先、 绿色发展,以科技创新为引领,统 筹推进生态环境保护和经济社会发 展,加强政策协同和工作协同,谋 长远之势、行长久之策、建久安 之基,进一步推动长江经济带高 质量发展,更好支撑和服务中国 式现代化。

中共中央政治局常委、国务院

总理李强,中共中央政治局常委、 中央办公厅主任蔡奇, 中共中央政 治局常委、国务院副总理丁薛祥出 席座谈会。

习近平在江西调研期间专门召 开这次座谈会。座谈会上, 国家发 展改革委主任郑栅洁、重庆市委书 记袁家军、江西省委书记尹弘、上 海市委书记陈吉宁先后发言,就推 动长江经济带高质量发展汇报工作 情况、提出意见建议。参加座谈会 的其他省份主要负责同志提交了书

听取大家发言后, 习近平发表 了重要讲话。他强调,长江经济带 发展战略实施近8年来,沿江省市和 中央有关部门认真贯彻落实党中央 决策部署,坚持共抓大保护、不搞 大开发,坚持生态优先、绿色发 展,扎实推进长江生态环境保护修 复,积极促进经济社会发展全面绿 色转型, 决心之大、力度之大前所 未有,长江经济带发展发生了重大 变化。思想认识发生重大转变,共 抓大保护、不搞大开发成为共识; 生态环境保护和修复取得重大成 就,"一江碧水向东流"美景重现; 发展方式发生重大变革,创新驱动 发展全面起势; 区域融合实现重大 提升,区域协同联动不断加强;改 革开放取得重大进展,全方位对内 对外开放态势加速形成。总的看,

长江经济带发展成就有目共睹,发 展质量稳步提升,发展态势日趋向 好。同时也要看到,长江流域生态 环境保护和高质量发展正处于由量 变到质变的关键时期, 取得的成效 还不稳固, 客观上也还存在不少困 难和问题,要继续努力加以解决。

习近平指出,从长远来看,推 动长江经济带高质量发展,根本上 依赖于长江流域高质量的生态环 境。要毫不动摇坚持共抓大保护、 不搞大开发,在高水平保护上下更 大功夫。沿江各地生态红线已经划 定,必须守住管住,加强生态环境 分区管控,严格执行准入清单。

▶▶(下转A03版)

政企同心谱写高质量发展新篇章

我市民营企业热议"民营经济39条"

<u>记者 邵 鼎</u>

本报讯 我市日前发布《湖州市 促进民营经济高质量发展若干措 施》,十个方面39条措施的诚意支持 在我市民营企业中引起强烈反响。 众多企业负责人纷纷表示,新政充 分体现了市委、市政府对民营经济 的重视和真切关怀, 众多政策红利 将激发民营企业更加坚定斗志,努 力为湖州经济高质量发展作出贡献。

浙江宝鸿新材料股份有限公司 是一家生产销售不锈钢装饰板材的 企业,产品广泛应用于电梯、厨房 设备、卫浴等行业, 在市场销售遭 遇诸多挑战的背景下,今年企业依 然保持了平稳增长。"民营经济39 条"出台后,吴兴区税务局第一时 间与企业对接,上门做好政策宣传 工作,并在落实减税降费方面给予 帮助指导。

宝鸿新材总经理王松梅表示, 这次出台的"民营经济39条"给了 企业极大的信心, 传统制造业当前 面临着许多挑战,真金白银的支 持,也让企业冲刺"全年红"有了 更多底气。

除了财税方面, 在用地、用 能、数据要素、政府采购等方面, "民营经济39条"也提出明确措施, 为企业发展提供保障。在杨桂珍螃 蟹庄园,1600亩蟹塘迎来丰收。通 过"企业+合作社+基地+农民"的 经营方式,该庄园盘活村里闲置资 源,增加村集体收入,并为村民提

供工作岗位, 带动乡村共富。

"此次出台的'民营经济39条', 对我们的发展意义重大。我们现在 正在打造一二三产深度融合的文旅 项目,新政策能帮助我们解决资金和 用地的问题,这让我们企业吃下了 '定心丸'。"庄园经营主体湖州庙港 人水产有限公司的负责人卢瀛峰说。

民营经济一直以来是湖州最富 活力、最具潜力、最有创造力的市 场主体,"民营经济39条"中支持开 展关键核心技术攻关的内容,特别

受中小企业关注。"鼓励企业组建创 新联合体,实施'揭榜挂帅''赛马 制',按研发总投入的25%给予补 助,最高奖励500万元等,这一系 列举措让我们更有底气、更有干 劲。"浙江锐格物流科技股份有限公 司行政中心总监姜惠言表示,企业 正处于壮大的过程中,目前已经有 了一定的人才和技术储备,这次的 政策红利促使企业考虑进一步加大 与高校的合作力度,实现核心技术



轻装上阵 拓市场

连日来,位于南太湖新区的浙 江孔辉汽车科技有限公司生产车 间,工人们加紧赶制空气弹簧总 成。在一系列政策帮扶下,企业轻 装上阵拓市场,目前已与14家新能 源车企合作,今年预计交付电控悬 架、空簧产品超35万台套。

记者 吴拯 摄

-张纸条引来"金凤凰"



讲述人:长兴经济技术开发区 管委会副主任张永

前段时间,我一直忙个不 停, 湖州瑞晨环保科技有限公司 的二期厂房马上就要结顶了,相 关工作也需要加速推进,这都需 要我们提供好服务。说出来你可 能不信, 这家在科创板上市的高 科技公司, 当时招引到湖州, 竟和 一张纸条有关。

2016年, 我的一个朋友写给我 一张纸条,上面只有瑞晨环保的公 司名称,他说,如果有兴趣,自己 想想办法联络。然后我就在网络上搜 索,发现这家企业跟湖州的产业还是 比较匹配的,可以招引。

当然, 能不能招引我说了不算, 得企业来决定。然而当我联系到这家 企业的副总后,他却跟我说,他们已 经跟周边省份的产业园谈得比较深入 了,差不多快下决定了。

我就这么被婉拒了。招商工作就 是如此,被拒绝是日常,一次性通过 才是奇迹。之后, 我并没有放弃, 一

次一次拜访。这位副总见我来的次数 多了, 也不好意思, 他说, 他说了也 不算, 让我直接跟董事长聊一下。

这就是坚持的力量, 我如愿见 到了董事长,他说,湖州长兴这个 地方他不是很了解, 要么什么时候 去一下,做个备选方案。那一刻, 我高兴坏了, 紧紧握住董事长的手 说,一定要来啊。

然而, 在此之后的很长时间, 企业都未能成行。我也一直关注企 业动态,看看有没有机会能让他们 到湖州来走一走、看一看。 功夫不负有心人, 一天, 企业

副总跟我说,他们要到周边省份的

产业园去看一下,快到长兴了,要

不要试着联系下董事长。

机会难得, 我当下就打电话把 他们"截"在了湖州。然后,以最 大诚意介绍了我们的产业政策和区

机会就是这么争取来的,之 后就是项目落地、企业投产和科 创板上市,一步一步在湖州成长 为环保领域的"小巨人"。

之后我们复盘, 企业来到湖 州是因为这里优渥的营商环境和 良好的区位优势。但这一切,需 要有个引子, 那就是你首先要来 到湖州,了解湖州。而我们,就

是这个引路人。 ▶▶ (下转A02版)

-≫≫≫**详见A03**版

行

同

创

湖

出

对

记者 崔松云

本报青海乌兰专电 10月10日至12 日,市委副书记、市长洪湖鹏率市代表团 赴青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县对 接对口支援工作。

海西州委书记王定邦; 海西州委副书 记、副州长,浙江省援青指挥部党委书 记、指挥长詹茂伟;海西州副州长宋积 晟;湖州市领导申中华、徐晏平、郑新 友、罗安生等出席有关活动。

11日下午,湖州市——乌兰县对口支 援工作座谈会在乌兰举行。洪湖鹏代表湖 州市四套班子向海西州和乌兰县长期以来 关心支持湖州工作、关心关爱湖州援青干 部人才表示感谢,对乌兰县近年来经济社 会发展取得的显著成绩表示祝贺。他说, 自2010年6月湖州与乌兰确立对口支援关 系以来,两地干部群众守望相助、精诚协 作,共同谱写了一段携手奔小康的佳话。 13年的精诚合作、实践探索,启示我们: 党的领导是对口支援的成事之本, 同舟共 济是对口支援的力量之源,项目支撑是对 口支援的合作之要, 优势互补是对口支援 的共赢之路。今年是全面学习贯彻党的二 十大精神开局之年,也是"十四五"规划承 上启下的关键之年。迈向新时代新征程,湖 州将认真学习贯彻习近平总书记关于深化对 口支援工作的重要论述精神, 坚决落实浙江 和青海两地有关决策部署,精准合作、务实 合作, 在乡村振兴上携手共进、产业合作上 创新突破、智力支援上持续加力、消费帮扶 上加大力度、民族交融上互助互益, 奋力交 出对口支援工作高分答卷。

詹茂伟代表海西州委、州政府,浙江 省援青指挥部向湖州市代表团一行表示热 烈欢迎和衷心感谢,并介绍了对口援青工 作基本情况和2024年浙江援青工作思路。 他说,浙江与海西,湖州与乌兰,虽然相 隔千里,但在党的对口支援工作政策的指 引下,在两地党委、政府的关心重视和各 部门的通力协作下,两地紧密地联系在了 一起, 结下了山海相连、人文相通的深情 厚谊。希望湖州市持续加强对乌兰的帮扶 支援,进一步深化两地交流合作,推动两 地实现更高质量、更高水平的互惠共赢。 希望两地在产业协作、智力帮扶、项目援 青、人才支援等重点方面再发力,全力推 动乡村振兴战略深入实施; 坚持和落实主 要领导交流互访制度, 搭建两地合作高能 级平台;在教育、医疗领域,开展人才互 派、送医送教等更多"组团式"帮扶活 动,不断提升乌兰教育医疗水平。希望海

西州相关部门和乌兰县充分学习借鉴、推广运用浙江省以及湖州市的 先进理念、发展经验,全力抓好各项工作落实,携手推进两地各项事 业繁荣发展, 共同谱写互利合作、共赢发展的新篇章。

座谈会上,乌兰县委书记蒋冬梅致欢迎辞并介绍了乌兰县经济社 会发展情况;浙江援青乌兰工作组汇报有关工作;南太湖新区向乌兰 县捐赠乡村振兴帮扶资金;市科技局与乌兰县政府签订科技创新合作 协议; 青海省柴达木农垦集团有限公司与湖州市交通投资集团有限公 司签订战略合作框架协议。

在海西州期间,市代表团一行实地考察了青海中控太阳能发电有限 公司、金子海沙漠公园、乌兰县民族综合文体活动中心、乌兰乡村振兴 产业园、茶卡镇莫河骆驼场、茶卡盐湖・天空壹号项目等、深入了解对 口支援工作开展情况。市代表团一行还拜会了浙江省援青指挥部,考察 了浙江援青陈列馆;在乌兰县人民医院,市代表团一行看望慰问了湖州 援青医生,向他们扎根雪域高原,矢志践行援青使命致以崇高敬意。

四地获评省级小城市 培育试点优秀单位

记者 郑 重

本报讯 浙江省发展改革委近 日印发《关于省级小城市培育试 点单位2022年度评估结果的通 报》,其中30个试点单位为优秀 单位, 我市织里镇、新市镇、泗 安镇、梅溪镇4个试点单位入选。

近年来, 织里镇推动童装产 业高质量发展,全镇现有童装类 生产经营户1.4万余家,年产童 装15亿件(套),2022年销售额 超700亿元;新市镇近年来相继 获得全国重点镇、全国发展改革 试点小城镇等16项荣誉称号, 2022年备案固投3亿元以上项目 6个,申报国家高新技术企业14 家,新入库国家级科技型企业90 家,认定省级科技型中小企业34

家;泗安镇积极推动产业转型升 级,2022年实现地区生产总值 62.4亿元,全镇地区生产总值、 地方财政收入、社会消费品零售 总额年均增速分别达7.2%、 10.84%、8.5%, 远超全省平均 水平;梅溪镇兼具现代化城镇魅 力和历史文化风韵,2022年新招 引国能9H燃机、优蓝慧创、兴 能生物等亿元以上项目10个,总 投资107亿元。

市发展改革委相关负责人表 示,接下来将牢牢把握高质量发 展这一根本要求,深入推进小城 市培育试点工作, 真抓实干、改 革创新,为浙江奋力推进三个 "一号工程"和"十项重大工 程", 实现"两个先行"作出积 极贡献。